



**АГЕНТСТВО ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ  
САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

693000, г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 23  
тел.: (4242) 432-746, факс: (4242) 505-338  
E-mail: [atzn@sakhalin.gov.ru](mailto:atzn@sakhalin.gov.ru), <http://tzn.sakhalin.gov.ru>

08.06.2020 № 3.17-2554

На № 0404 от 25.05.2020

Генеральному директору Ассоциации  
«Сахалинстрой»

В.П. Мозолевскому

О Региональном соглашении по  
строительству и промышленности  
строительных материалов

Уважаемый Валерий Павлович!

Агентство по труду и занятости населения Сахалинской области (далее - агентство), рассмотрев по поручению заместителя председателя Правительства Сахалинской области А.В.Зайцева Ваше обращение, поступившее в адрес Губернатора Сахалинской области В.И.Лимаренко, сообщает следующее.

В целях улучшения уровня и качества жизни жителей Сахалинской области 10.02.2020 подписано Соглашение о минимальной заработной плате в Сахалинской области, которым установлен повышенный размер минимальной заработной по сравнению с федеральным.

Губернатором Сахалинской области В.И.Лимаренко перед сторонами социального партнерства была поставлена задача по заключению отраслевых региональных соглашений, в том числе и в строительной отрасли.

Исх-3.17-2556/20(п)(4.0)

В связи с этим, 14.02.2020 проведена рабочая встреча у заместителя председателя Правительства Сахалинской области С.В.Наумова, на которой присутствовали стороны социального партнерства строительной отрасли, в лице Генерального директора Ассоциации «Сахалинстрой» В.П.Мозолевого и Председателя областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов В.А.Лапанского.

В целях заключения Регионального отраслевого соглашения по строительству и промышленности строительных материалов (далее – Соглашение по строительству) в соответствии со статьей 36 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ), Председатель областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов В.А.Лапанский, представляющий сторону работников, выступил с инициативой о начале коллективных переговоров по заключению Соглашения по строительству, письменно уведомив Ассоциацию «Сахалинстрой» и РООР «Союз Строителей Сахалина и Курил», представляющих сторону работодателей, а также соответствующий орган исполнительной власти – министерство строительства Сахалинской области.

Согласно части 2 статьи 36 ТК РФ представители стороны, получившие предложение в письменной форме о начале коллективных переговоров, **обязаны** вступить в переговоры в течение семи календарных дней со дня получения указанного предложения, направив инициатору проведения коллективных переговоров ответ с указанием представителей от своей стороны для участия в работе комиссии по ведению коллективных переговоров и их полномочий.

В соответствии с указанной нормой региональное министерство строительства и РООР «Союз Строителей Сахалина и Курил» в течение установленного срока направили Председателю областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных

материалов ответы с указанием представителей от своей стороны для участия в работе комиссии по ведению коллективных переговоров.

Однако, со стороны Ассоциации «Сахалинстрой» такого ответа инициатору коллективных переговоров не поступило.

Во исполнение требований статьи 47 ТК РФ информация о начале коллективных переговоров по заключению Соглашения по строительству была опубликована в газете «Губернские ведомости» (№ 29 от 18.03.2020). Размещенная в СМИ информация содержала все необходимые сведения для возможности принять участие в коллективных переговорах, включая дату, время, адрес и контакты ответственного лица.

Кроме того, аналогичная информация была размещена на официальных сайтах регионального министерства строительства, агентства и Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.

Информация о заседаниях комиссии также заблаговременно размещалась на вышеуказанных сайтах.

Таким образом, информация о начале коллективных переговоров по заключению Отраслевого соглашения по строительству и о заседаниях комиссии была доступна всем желающим принять участие в разработке данного соглашения.

Однако, Ассоциация «Сахалинстрой» проигнорировала приглашение участвовать в разработке «реального, нормально работающего» Соглашения по строительству.

Соответственно, заявлять, что Отраслевое соглашение по строительству подписано «партизанским» образом и без приглашения Ассоциации «Сахалинстрой» не коррективно, поскольку это не соответствует действительности.

Подписанное Соглашение по строительству в сроки, установленные статьей 50 ТК РФ поступило в агентство на уведомительную регистрацию.

Последовательность административных процедур и административных действий по предоставлению государственной услуги «Уведомительная

регистрация коллективных договоров, региональных, территориальных и иных соглашений, изменений и дополнений к ним» определена административным регламентом, утвержденным приказом агентства по труду и занятости населения Сахалинской области от 04.05.2016 № 20 (далее – административный регламент).

Поскольку оснований для отказа в предоставлении государственной услуги, предусмотренных пунктом 2.8 административного регламента, не имелось, Соглашение по строительству зарегистрировано агентством 08.05.2020 (регистрационный лист № 145).

При уведомительной регистрации данного соглашения, условий, ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, не выявлено.

Для сведения сообщаем, что в соответствии с частью 2 статьи 50 ТК РФ вступление соглашения в силу ***не зависит от факта его уведомительной регистрации.***

В связи с чем, Соглашение по строительству вступило в силу с момента подписания, то есть с 22.04.2020.

По вопросу отказов от присоединения к Соглашению по строительству, сообщаем следующее.

В адрес агентства поступают обращения организаций, которые являются членами Ассоциации «Сахалинстрой», с отказом от присоединения к Соглашению по строительству. При этом, следует отметить, что по информации, указанной в этих обращениях, отказы поступают не по инициативе строительных организаций, а на основании соответствующего письма Ассоциации «Сахалинстрой».

В соответствии со статьей 11 Закона Сахалинской области от 30.06.2006 № 67-ЗО «О системе социального партнерства в Сахалинской области» ***по предложению сторон Сахалинского областного отраслевого (межотраслевого) соглашения*** руководитель агентства имеет право после

опубликования соглашения предложить работодателям, не участвовавшим в заключении данного соглашения, присоединиться к этому соглашению. Указанное предложение подлежит официальному опубликованию и должно содержать сведения о регистрации соглашения и об источнике его опубликования.

Если работодатели, осуществляющие деятельность в соответствующей отрасли, в течение 30 календарных дней *со дня официального опубликования предложения о присоединении к соглашению* не представили в агентство мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то соглашение считается распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования этого предложения.

Однако, по состоянию на 03.06.2020 такое предложение от сторон Соглашения по строительству в агентство не поступало. Соответственно предложение о присоединении к Соглашению по строительству официально не опубликовывалось.

Таким образом, агентство не может принимать отказы организаций присоединиться к Соглашению по строительству.

Письмо агентства с вышеуказанной информацией было направлено в Ваш адрес (3.17-2248/20 от 20.05.2020).

Для сведения сообщаем, что в Соглашение по строительству стороны вправе вносить изменения в порядке предусмотренном ТК РФ, соответственно, полагаем, что «начинать всю работу сначала» нецелесообразно, поскольку работа над соглашением может быть продолжена.

Руководитель агентства по  
труду занятости населения  
Сахалинской области



Т.Г.Бабич